



消息直通车
ZITONGCHE

合肥的这条古巷火了

星报讯(章林峰 刘子健 记者 祝亮) 最近,正在争创“国字号”的淮河路步行街、合肥最具国潮范儿的撮造山巷和憨态可掬“庐小胖”可谓火出圈了。吸引众多媒体大咖、网红主播和众多市民前来采风打卡。

撮造山巷虽然只有短短的280米,其历史最早可以追溯到三国时期。在改造提升后,不同于步行街区主街的现代繁华,整条巷子在浓厚的“国潮范儿”之中,融合了清秀之韵,徽式传统的檐瓦,木纹石砖的元素让小巷浸透着皖风的遗韵。既保留了原有的风韵,同时也加入了更多的新潮元素。采用手绘壁画、缠线工艺、金属艺术装置、青铜工艺等多种创意的展示设计手法也令老巷独具风情。

此外,格外引人注目的当属巷子的门面担当“庐小胖”,体态胖胖,虎头虎脑,憨态可掬,五个一米高的青铜像分立在街头巷尾,个个身披甲冑、手持盾弩,可谓是“战时能上阵,盛世甘站岗”。这位专属庐阳的IP明星俨然成了整条巷子最受欢迎的萌宝。

与此同时,庐阳区对沿街所有商铺建筑立面和街巷环境进行了整体改造,通过业态的种类划分,整合了小吃餐饮、文创手工艺、时尚轻餐、休闲娱乐等各种创意新业态,实现了街巷由闹入静的风格特点,传统文化与时尚潮流相得益彰。

今年以来,庐阳区已实施老城更新项目19个,其中鼓楼巷、寿春四至六巷、撮造山巷、北油坊东巷改造和智慧街区一期建设等5个项目已基本完成。此外,有6个项目正在实施,8个项目已完成立项,正在推进前期工作。

健康提醒

险!“感冒”不是感冒 人工心肺“代班”4天,男孩转危为安

星报讯(王敏敏 付艳 记者 马冰璐) “小感冒”竟是凶险的暴发性心肌炎,20岁大学生小程命悬一线。医生用体外膜肺氧合(ECMO)“外包”了男孩的心肺功能。昨日,记者获悉,经过4天心脏“休眠”,男孩终于死里逃生,目前生命体征平稳。

11月17日,小程出现喉咙痛、头疼、发烧等“感冒”症状,想着自己身体好,便未在意。两天后,病情并未减轻,反而日渐加重。随后来到安医大四附院就诊。入院后第二天下午,小程开始出现呼吸急促,胸闷、心悸明显,血氧饱和度及血压进行性下降,查体各项指标指向“心肌炎”。

“这是流行病毒感染导致的暴发性心肌炎,随时可能出现恶性心律失常、心脏骤停、猝死等风险。”急诊内科主任戚金威介绍。小程被迅速转入ICU治疗,ICU主任王楠及团队给予多种措施稳定小程生命体征,此刻心脏彩超显示左室射血分数已经不足20%,心肌酶急剧升高,迅速出现心源性休克。与家属充分沟通后,决定立即予以ECMO治疗,当晚,专家们给小程装上ECMO,他的心率、血压趋于稳定,经过4天严防死守,小程的心脏重新恢复活力。王楠提醒,有些感冒不要轻视,尤其是上呼吸道感染,若出现持续性胸闷、头昏、明显乏力、呼吸困难等情况,应立即就医。

小蜀山陵园 举办第12届生态葬

星报讯(李露 记者 祁琳) 12月5日上午,合肥市小蜀山陵园举办第12届生态葬仪式,送别81位逝者回归自然。据悉,本届生态葬是举办以来参与人数最多的一次。

据介绍,活动由合肥市民政局和合肥市小蜀山陵园共同主办。此次生态葬以“红梅”为主题,寓意高洁,寒梅绽放,清香流世。整个过程不仅体现了对生命的尊重,更是为逝者家属们提供了一份心灵的慰藉和安抚,寄托亲人心中的不舍和哀思。

据悉,目前,小蜀山陵园连续11年向市民免费提供花坛葬、树葬和森林葬等多种不保留骨灰的生态安葬方式,生态葬不仅配备有专属刻名“落叶归根”纪念墙,同时免费举办生态葬集体落葬仪式,本年度共为121名逝者举办生态落葬仪式,400多名家属参加。该陵园工作人员介绍:“生态葬自从2010年首次举办以来,参与人数逐年增加,绿色殡葬理念,让越来越多人接受。”

安徽省中小學生 激光射擊比賽收兵

星报讯(记者 江锐) 2020年安徽省中小學生激光射擊比賽近日在蕪湖市奧體中心射擊館落下帷幕。共有來自全省各地市33所學校428名選手前來參賽,比賽共分為初中組和小學組,男子、女子10米手槍、步槍個人賽和團體賽,以及手槍混合雙人團體賽、步槍混合雙人團體賽。經過三天激烈角逐,共產生20塊金牌。此外,合肥市亳州路小學、合肥師範附小二小、涇縣千畝園學校、宿州市第一小學、蕪湖縣花橋學校、蕪湖市灣沚區南湖學校、蕪湖市利民路小學代表隊獲得“體育道德風尚獎”運動隊稱號。

通過比賽,參賽小運動員們體驗到射擊運動帶來的快樂,感受到射擊的無限魅力,激發了參與射擊運動的興趣。將激光槍納入全省青少年射擊賽事,是推進激光槍射擊項目进校园、擴大射擊項目選材面、加強射擊後備人才建設的重要舉措。

合肥蜀山區“文藝抗疫” 主題作品展今展出

星报讯(张娜 孙雨静 记者 沈娟娟) 2020年新春,一场突如其来的新冠肺炎疫情让我们的城市按下了“暂停”键。记者从合肥市蜀山区了解到,12月8日起,蜀山区“文艺抗疫”主题创作作品展将正式在蜀山区文化馆展出,为期一个月,非遗传承人的40件作品将集中展出,涉及剪纸、葫芦雕刻、面塑、木雕、麦秆画等门类。感兴趣的市民可以去蜀山区文化馆参观,展览将从12月8日开始持续到2021年1月7日,同时,还将在蜀山区文化馆公众号上线上展示。

安徽近500名青少年 征战无人机大赛

星报讯(记者 沈娟娟) 12月5日,由中国航空学会、安徽省航空学会、安徽省青少年科技教育协会主办的第五届全国青少年无人机大赛(安徽省赛)在合肥正式开赛,来自全省50余所学校大约百余支队伍的近500名选手参赛。

据介绍,全国青少年无人机大赛由中国航空学会主办,是我国青少年无人机领域最具权威性、专业性、公正性以及影响力的全国比赛。活动旨在提升青少年的动手动脑能力,激发青少年探索航空未来的创造力与想象力,促进青少年人工智能学习的积极性,在人工智能时代背景下培养航空创新后备人才,为实现中国航空强国梦奠定基础。

自2017年举办首届比赛以来,全国青少年无人机大赛至今已经成功举办四届,规模和质量都逐届稳定提高。共有来自全国19个省、自治区、直辖市的2200人次参赛。加上各地省赛、市赛,总参与人次超万人次。据介绍,第五届全国青少年无人机大赛(安徽省赛)中,来自全省50余所学校大约百余支队伍的近500名选手参赛。

合肥交警支队高速二大队 开展交通安全宣传活动



为深入推进“向人民汇报,创平安合肥”活动的开展,12月5日,合肥交警支队高速二大队联合“一路三方”深入辖区高速沿线社区开展交通安全宣传活动。活动中,针对辖区沿线群众为图方便直接横穿高速公路,致使辖区因行人进入高速公路引发的交通事故时有发生的情况,向群众发放交通安全宣传资料,将辖区近年来行人横穿高速公路引发交通事故的真实案例与《道路交通安全法》相结合的方式,向群众宣传国家关于上述违法行为的相关规定,对部分安全意识淡薄的群众起到了强烈的警示作用。 ■王艳艳

合肥迎河村开展 反家暴宣传活动

为了预防和制止家庭暴力,维护家庭成员的合法权益,促进家庭平安和社会和谐稳定,近日,合肥大圩镇迎河村妇联、计生协、团支部、工会联合开展反家暴宣传活动。

一是组织志愿者在辖区内开展反家暴宣传活动,向居民宣传对家庭暴力的处置办法和如何预防家庭暴力等法律条例内容。二是在迎河村村民微信群和迎河村育龄妇女群进行宣传,在群里发放一些反家暴的小视频,通过视频讲解,可以让大家能很清楚地了解家暴和制止家暴,正确引导女性树立健康的、文明的婚姻家庭观念。

通过本次宣传活动,提高了社会关注度,加深了妇女们对家暴的认识,也进一步增强了妇女们依法维权、守法用法的意识,为建设平安、和谐家庭贡献了力量。 ■孟莉

南山书院 开展硬笔书法活动

星报讯(彭云珊 记者 吴笑文) 为了进一步弘扬中华优秀传统文化,丰富孩子们的文化底蕴,培养孩子们热爱书写经典的兴趣,12月6日合肥南山书院城市阅读空间开展了“见字如人见字如面”硬笔书法活动。

中国硬笔书法协会会员宋老师介绍,活动从最基本的书写姿势、握笔、运笔开始进行教学,一一纠正孩子们平时写字的错误姿势。“笔顺就像一个人做事,有规有矩,要严格遵守,先横后竖,先撇后捺……”活动带领孩子们由易到难,循序渐进地讲解汉字书写的技巧和方法,并一同提笔练习。

在书法比赛环节,孩子们表现出极大的兴趣,纷纷选取自己喜欢的诗词、经典文章进行抄写,书写时个个全神贯注地投入,让孩子们体会到通过自己的努力会有更多的收获,大大促进了孩子们学习的积极性和自觉性,使孩子们的写字能力得到了提高。